



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de los J. O. N. S.

GRANADA — Sábado, 17 de julio de 1948. Año XIV. Núm. 4402. Ejemplar, 0,50.

Perón, escuadrista de la centuria onubense "José María Patiño"

Conmemoración

EN EL ACTO DE LA ENTREGA DEL NOMBRAMIENTO PRONUNCIO ELOCUENTES PALABRAS EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

MADRID, 16. (EFE).—A mediados en la Embajada de la república Argentina se ha celebrado un sencillo acto en el que se hizo entrega al embajador, doctor Radio, de un pergaminio con el nombramiento de escuadrista de Honor de la centuria "José María Patiño", de Huelva, a favor del presidente Perón. Asistió al acto y entregó el pergaminio, el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, a quien acompañaba el jefe provincial de la organización de Huelva. Estas jerarquías y las representantes de la citada centuria, que han realizado el viaje a pie en varias etapas. Fueron recibidos por el doctor Radio y alto personal de la Embajada. El señor Elola, después de hacer entrega del nombramiento, pronunció unas palabras en las que dijo que

(Pasa a la página sexta)

RICHMOND.—En el campo olímpico de esta ciudad, los atletas argentinos, con el embajador de su país, señor De Labouy, conmemoraron la independencia Argentina. (Fot. P. A.)

Celebraron los Departamentos marítimos la festividad de la Virgen del Carmen

Presidió el ministro de Marina los actos de Ferrol del Caudillo

JERRO DEL CAUDILLO, 16. (CIFRA).—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha presidido los actos organizados por este Departamento marítimo en honor de la Patrona la Virgen del Carmen. En la explanada del cuartel de instrucción de marinaria se celebró una misa de campaña, que ofició el obispo vicario capitular de Santiago, doctor Soto Vizoco. En lugar preferente se hallaba con el ministro, el Capitán general del Departamento, almirante Moreno; comandante general de la Escuadra, don Salvador Moreno, alcalde y otras autoridades y personalidades. A los pies del altar se hallaban todos los jefes y oficiales de los Cuerpos de la Armada y comisiones civiles y militares. En la explanada formaron las fuerzas de Marina del Departamento y de la escuadra, así como las de Infantería de Marina. Terminada la misa, las dotaciones de los barcos cantaron la salve marinera. Seguidamente se organizó una procesión, colocándose a la Virgen del Carmen sobre un arrión de Artilería, arrastrado por sesenta marineros, que se dirigieron al palacio de capitánía, donde se había levantado un altar en el que fue situada la imagen. Desde los balcones fueron arrojadas multitud de flores a la Virgen. Desde uno de los balcones de capitánía un padre jesuita dirigió la balbúena a los concurrentes, haciendo un canto a los marinos por su devoción a la Virgen Carmela. Nurivamente las dotaciones de Marina interpretaron la save. Terminado este acto, se verificó el desfile de las fuerzas ante el ministro y las autoridades del Departamento y representaciones civiles. La Virgen del Carmen fué llevada después a la iglesia parroquial de San Francisco, seguida de autoridades y representaciones oficiales y de las señoras de la junta de la Asociación de la Virgen del Carmen. Cuando la Virgen entró en el templo, las baterías de la plaza hicieron las salvas reglamentarias.

En los Departamentos marítimos de Cádiz y Cartagena se han celebrado también brillantes actos, de los que se ha dado cuenta al ministro de Marina.

Fiesta onomástica de la esposa y de la hija del Jefe del Estado

MADRID, 16. (CIFRA).—Hoy han celebrado su fiesta onomástica la egregia dama doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excepción el Jefe del Estado, y su hija la señorita Carmen Franco Polo. Con este motivo, en el palacio de El Pardo se ha celebrado, en la mayor intimidad, a primera hora de la mañana, una misa a la que asistieron el Generalísimo Franco, su esposa e hija, durante la cual recibieron la sagrada comunión y estuvieron acompañados del séquito oficial. En el palacio de El Pardo se han recibido innumerables felicitaciones y testimonios de adhesión y simpatía de toda España.

REPRESENTACIÓN TEATRAL MADRID, 16. (CIFRA).—En el palacio de El Pardo, ante la esposa e hija de S. E. el Jefe del Estado, acompañadas de la delegada nacional de la S. F., camarada Pilar Primo de Rivera, la marquesa de Huétor de Santillán, la esposa del general Alonso Vega, la señora intendida de Bermúdez de Castro, la esposa del general Sueiro, la secretaria nacional de la S. F., camarada Sra. Manuela, y la jefa de la Escuela de instructores "Isabel la Católica" de la Sección Femenina, ha escondido el auto sacramental de Calderón de la Barca, "El gran mercader del mundo", siendo muy felicitadas por su magnífica actuación.

Campionatos nacionales



BARCELONA.—Equipo de Canarias, vencedor absoluto en los XXXVIII Campionatos nacionales de natación. (Fot. Ramos).

Considera De Gasperi dominada la situación creada por los comunistas

TOGLIATTI HA MEJORADO

Se teme que los soviets procedan en Viena como en Berlín

GRAN NUMERO DE FORTALEZAS VOLANTES, A EUROPA

WASHINGTON, 16. (EFE).—Se revela que las potencias occidentales estudian la posibilidad de que Rusia pueda en breve imponer restricciones en el transporte de Viena, análogas a las de Berlín. Gran Bretaña y Francia no se sorprenderían si los soviéticos impusieran repentinamente tales restricciones en Viena, cuya capital se encuentra profundamente situada en la zona de ocupación soviética de Austria y se halla bajo el control de las cuatro potencias.

BERLIN, 16. (EFE).—Las autoridades soviéticas acusaron oficialmente a los norteamericanos de que aviones de dicha nación han "disparado cohete" sobre el aeropuerto de Adlershof, en la zona soviética de ocupación.

Los funcionarios norteamericanos han informado que la investigación realizada demuestra que la acusación carece totalmente de fundamento. Consideran que se trata de un nuevo gesto propagandístico soviético para crear el ambiente necesario para suspender toda circulación aérea o por lo menos inutilizarla casi totalmente.

BERLIN, 16. (EFE).—Aviones ingleses "York", transportes, comenzaron hoy un servicio continuo para abastecer Berlín. Los vuelos se efectuarán incluso durante la noche, una vez que las pistas de aterrizaje de aeródromo de Gatow han sido ampliadas en cerca de quinientos metros.

LONDRES, 16. (EFE).—La Embajada de los Estados Unidos

(Pasa a la página cuarta)

En un bombardeo de Jerusalén por los judíos fué alcanzado el templo del Santo Sepulcro

Según orden de la O. N. U., mañana antes de anochecer tiene que cesar la lucha

ERUSALÉN, 16. (EFE).—El templo del Santo Sepulcro ha sido alcanzado por una bomba, lanzada por los judíos, según han informado los Padres franciscanos encargados de la custodia de los Santos lugares.

Manifestaron estos que la bomba cayó en la parte anterior del templo, destrozando la fachada y rompiendo los cristales de las ventanas. No hubo que lamentar víctimas personales. Es la tercera vez que el santo Sepulcro es alcanzado por bombas de mortero.

MANIFESTACION

BEIRUT, 16. (EFE).—A los gritos de "Muera Inglaterra" y de "Abajo Truman, sionista número uno!", la juventud nacional libanesa se ha manifestado por las calles de esta capital y pidió a los Gobiernos árabes que continúen la guerra en Palestina, sin aceptar el ultimátum de la O. N. U. No se registró incidentes.

ACUERDO DE LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 16. (Nueva York).—Como ya ha sido anunciado el Consejo de Seguridad ha amenazado a judíos y árabes con posibles sanciones punitivas internacionales a menos que pongan fin a la guerra de Palestina antes del domingo por la noche. El Consejo de Seguridad ha dado orden de que termine la lucha en Jerusalén.

En los círculos bien informados de esta capital se dice que esta es la primera vez que la Organización de las Naciones Unidas "abre la puerta", con arreglo a la Carta, a las sanciones punitivas internacionales y que se creen en los mismos existe la posibilidad de que consiga sus propósitos.

TEL-AVIV, 16. (EFE).—Un comunicado manifiesta que los

aviones del Estado de Israel han bombardeado las instalaciones militares de El Cairo y las bases egipcias cerca de la frontera entre Palestina y Egipto.

El peso de las bombas lanzadas contra El Cairo es el mayor conocido hasta ahora y el mayor que se ha realizado sobre ciudades árabes. Todos los aviones de Israel—dice el comunicado—regresaron sin novedad a sus bases.

(Pasa a la página cuarta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

ESTÁ EN GRANADA
el Arzobispo de La-
ma.

Mañana será
conmemorado con
brillantes actos el
Alzamiento nacional.

NACIONALES
ACUERDO DE LA O. N. U.

tividad de la Virgen
del Carmen en los
Departamentos ma-
ritimos.

De toda España
llegaron felicitacio-
nes para la esposa
y la hija del Jefe

del Estado.

EXTRANJERAS

Mejoró la situa-
ción en Italia.

Mañana se de-
rán deponer las ar-
mas árabes y Ju-
díos.

No ha varia-
do la situación en Is-
rael.

Enormes sumas costará a los anglosajones el abastecimiento de Berlín por aire

RUSIA QUIERE SABER HASTA DONDE LLEGAN LAS POSIBILIDADES DE SUS EX-ALIADOS

F RANCORT, 16. (Crónica de nuestro redactor especial JOSE LUIS NAVARRO).

Puede una ciudad de dos millones y medio de habitantes bastecerse por el aire? Esto es lo que van a probar americanos e ingleses con ocasión del bloqueo ruso de Berlín. Dos pugilatos entre los generales Sokolovsky, por un lado, y Clay, Robertson y Koenig, por el otro lado, han venido a concretarse en una carrera de obstáculos donde los rusos son los que ponen las vallas y los anglosajones quienes tienen que saltárselas. Robertson, refiriéndose a la situación en Berlín, declaró uno de estos días: "Haremos todo lo que haga falta, pero cuando dos millones de almas se encuentran al borde del hambre no podemos andarnos con ceremonias". En realidad, lo que quiso decir es que los aliados no pueden dejarse pisotear el amor propio.

Es más: vista desde aquí "la batalla de Berlín" ofrece un sentido completamente diferente. Es al parecer, a punto de convertir-

**Crónica
de
francfort**

muy difícil interpretar los actos soviéticos, pero en este caso preocuro poder asegurar que al cortar las comunicaciones terrestres y fluviales de Berlín y convertir la ciudad en un campo de concentración, los rusos no tratan de expulsar de allí a los occidentales mediante el psicopático procedimiento de agotarles la pacencia, sino, sencillamente de averiguar hasta qué punto son capaces de mantener una población dos veces mayor que Madrid exclusivamente a base de aviación. Les interesaba quizás la experiencia, y como iba a resultarles incomoda y costosa, decidieron que las naciones por ellos sus consorcios.

(En este orden de ideas no sería extraño que cualquier día, para estudiar bien de cerca los efectos de la bomba atómica, provocasen un pequeño zafarrancho en alguna parte de este vasto campo de maniobras que es hoy Alemania para obligar a los americanos a repetir lo de Hiroshima y ver qué pasa).

La reacción aliada frente al bloqueo de Berlín va creciendo en progresión geométrica y está,

se, en el alarde más grande de transporte aéreo que se haya conocido en todos los tiempos, incluyendo la pasada guerra. La aviación angloamericana, según anuncian sus altos jefes, proyecta poner en marcha una flota aérea capaz de efectuar quinientos vuelos diarios hacia Berlín. Los aviones americanos cubrirán trescientos sesenta de estos vuelos y los británicos doscientos. El general Joseph Smith, director de las operaciones, ha declarado que muy pronto los americanos estarán en condiciones de realizar por sí solos cuatrocientos cincuenta vuelos diarios con una flota de cien aparatos tipo "C-47" y cincuenta y dos "C-54".

Si con los primeros pueden transportar dos toneladas media de carga cada uno y los segundos siete, resulta que en el promedio de tres viajes de ida y vuelta por aeroplano la aportación americana al abastecimiento de los sectores aliados de Berlín se elevará, aproximadamente, a mil ochocientas toneladas. Berlín necesita para su sustento dos mil toneladas diarias.

Un detalle notable del plan es que el abastecimiento aéreo no se reducirá a los víveres sino que llevará también a la aislada ciudad carbón y otros productos asenciales. El carbón será llevado si es posible, en vuelo, desde pocha altura, como si se tratase de bombas para no perder tiempo en la descarga. Los pilotos americanos e ingleses ya han practicado vuelos de observación sobre el terreno con objeto de localizar los lugares apropiados. La idea pone bien de manifiesto el genio yanqui para hacer las cosas rápidas. "Lo difícil —reza la divisa del Cuerpo de Ingenieros de los Estados Unidos— lo hacemos nosotros inmediatamente; lo imposible nos lleva un poco más de tiempo".

Se pone en conocimiento de los aliados a esta obra sindicatal que pueden retirar sus instalaciones para la fiesta andaluza en la conservatorio del Hogar del Productor. Podrán asistir también, acompañadas por los aliados, las señoritas que lo deseen. Hay atracciones autorizadas de cante y baile y sorteo de regalos de los Grupos de Empresa entre las señoritas ataviadas de gitana.

F.E.T. y de las J.O.N-S.

C. N. S.

"Educación y Descanso". Hoy comienza el segundo turno de las residencias de esta Obra Sindical y asistirán a la de esta provincia, "José María Collantes", en Sierra Nevada, productores de Madrid, Valencia, Oviedo, Málaga y Granada. Así-

mismo salen productores de Granada para pasar estas vacaciones de diez días en las playas de Torremolinos (Málaga), Cádiz, Puerto de Santa María, Almería y Aguilas (Murcia). En este segundo turno ha comenzado la nueva modalidad de residencias para matrimonios, habiendo salido varios de éstos hace unos días para la gran residencia "Francisco Franco" en San Rafael (Segovia).

—Se pone en conocimiento de los aliados a esta obra sindical que pueden retirar sus instalaciones para la fiesta andaluza en la conservatorio del Hogar del Productor. Podrán asistir también, acompañadas por los aliados, las señoritas que lo deseen. Hay atracciones autorizadas de cante y baile y sorteo de regalos de los Grupos de Empresa entre las señoritas ataviadas de gitana.

A propuesta del ministerio del Ejército, se ha declarado, de urgente ejecución la instalación del Campo de tiro e instrucción del Padul.

En breve se procederá a la adjudicación de la totalidad de los terrenos necesarios para dichas obras.

GOBIERNO MILITAR

Ciudad.—Se interesa la presentación en este Gobierno militar, cuarto negociado, de diez a dos, de doña Encarnación Requena Rodrigo, doña Gloria del Solar González, doña Consuelo y doña Sacramento Fernández Garrido, don José María Martínez Martínez-Torres y don José Martín Carpiñero.

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL

Llovío en las últimas veinticuatro horas en la costa cantábrica, cuenca del Ebro y Cataluña. Los aguaceros fueron de intensidad variable, moderados en el Cantábrico, débiles en el Ebro e intensos en Gerona, donde se reagieron más de cuarenta litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Chubascos en la cuenca del Segura. Nubosidad abundante en el Norte y tiempo bueno en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados en Murcia; mínima de cuatro, en León. En Madrid: Máxima de ayer, 25,2 grados; mínima de hoy, 15.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el díal de ayer, 32,2 grados a las 5,40 horas; mínima, 14,2 a las 7,10; presión barométrica, 905,4 milibares; recordatorio del viento en las veinticuatro horas, 150 kilómetros; sale a las 6,8; se pone a las 20,32 horas.



y sus hijos
reforzarán su
alimentación
con
más calcio,
más hierro,
más fósforo.

y se fortalecerán
más
tomando el agradable recon-
stituyente JARABE SALUD.

Está aprobado por la Real
Academia de Medicina y tiene
más de medio siglo de éxito
creciente.

Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido).

Jarabe de Hipofosfato

SALUD



MADRID, 16. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del ministerio de Obras Públicas por el que se autoriza el concurso de las obras comprendidas en el proyecto de mejoras de aequipamiento de los regadíos de Huétor Tájar y Villanueva de Málaga (Granada), referente a compuertas e instalaciones de autoelevación por 679,474 pesetas.

—Soledad Palomo Millán, de siete años, fue curada en el Hospital de confusiones varias por atropello de un coche en la Avenida de Calvo Sotelo. Leve.

DE ESTE TIEMPO

SITUACIÓN NORMAL

Por JOSE ANTONIO HERNANDEZ NAVARRO

"¡Revolución, revolución!", gritan los comunistas italianos. Novientos y poco heridos, incendios, saqueos y asaltos. Paralización general de los transportes, state militares, de obreros en huelga, choques en diversos lugares de Italia. Togliatti pasa la noche en calma y se suspenden las sesiones en la Cámara, pero Mario Scelba, ministro del Interior considera la situación como normal. (De la Prensa)

A estas horas todo el mundo sabe que un joven estudiante de Derecho le ha pegado unos tiros a Palmiro Togliatti, jefe del comunismo italiano, que no le ha enviado al otro mundo por puro milagro y que, a consecuencia del atentado, se ha armado en la dulce Italia una marimorena de padre y muy señor mío. Seis millones de obreros están en huelga y andan a tiro limpio desde Milán a Nápoles aunque la sangre no llegue al río, ni más ni menos que, por aquello de que cada cual es dueño de tener el temperamento que le parezca y, por aquellas tierras, hace tiempo que decidieron tener una sangre apasionada y bien amada con exceso. Pero, en fin, grecos si que se ha armado. Ahora bien, lo curioso es que el ministro del Interior, considerando la situación grave, la considera normal y lo más divertido es la declaración del Gobierno italiano con respecto a los sucesos. Según esta declaración, "los comunistas utilizan la organización de los trabajadores italianos para respaldar su lucha política contra De Gasperi y, el atentado contra Togliatti, les sirve de pretexto para la huelga general y para su demanda de que el Gobierno dimita". Decididamente estos demócratas-cristianos y los que no son éstos, dicho sea de piso—están tiernamente vacíos como dorados buñuelos de viernes sin crujía y sin nata. A lo mejor, habían creído alguna vez que las organizaciones obreras de tipo marxista existían para apoyar la política democristiana de agua con limón o de vino con salsa. No se trata de que yo le tenga a semejantes señores—muy estimados señores nuestros—una botifa especial y recalibrante, pe-

Griamente. La ejecución de este programa va a ser muy cara, "Carismá", ha dicho un portavoz británico, sin comprometerse a especificar cuánto. Sin embargo, calculando por las tarifas corrientes que rigen para el transporte aéreo entre Francfort y Berlín, el costo del abastecimiento "antisocial" se elevará a unos cien mil dólares diarios. Si suponemos que este estado de cosas dura un mes, tendremos millón y medio de dólares, y si persiste hasta un año—cosa nada absurda, teniendo en cuenta los usos bolcheviques—, entonces la batalla contra Sokolovsky les hará salir a los aliados por un ojo de la cara. Claro que a ellos no les importa y, además, el ensayo vale la pena. Por su parte a Sokolovsky le importa menos todavía. "Para eso son ricos", pensaron.

Lo interesante es lo que digan los dos millones y medio de berlineses. A juzgar por la impresión general aquí, cerecidos en su propia casa y transformados involuntariamente en conejillos de Indias, de un intento que más se retachona con una guerra que con una paz, estarán vigilando el cielo con esperanza y excepticismo al mismo tiempo y preguntándose en su fuero interno hasta cuando Santo Domingo ha de durar todo esto.

HERIDO EN RIÑA Y ATROPELLO

En la Casa de Socorro fueron asistidos Antonio Rodríguez, de 42 años, de una herida contusa en el antebrazo izquierdo con probable fractura del brazo, menos grave; y Dolores Domínguez Rodríguez, de siete años, de probable fractura del pie derecho, menos grave; y en el Hospital Francisco Amador Moreno, de siete años, de Fornelas, de la fractura del fémur derecho, menos grave.

En la Casa de Socorro fue curado Manuel Álvarez Castillo, de 34 años, de una herida contusa en el párpado superior y otra en el inferior, además de una fuerte contusión, con Rematoma, en el globo del ojo derecho. Pronóstico grave para el órgano. Despues de asistido pasó al Hospital. Le causó la mencionada lesión un individuo en riña.

—Soledad Palomo Millán, de siete años, fue curada en el Hospital de confusiones varias por atropello de un coche en la Avenida de Calvo Sotelo. Leve.

—El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Aportaciones para viviendas ultrabarteras

Suscripción popular que se destinaba a un homenaje al Gobernador civil y Jefe provincial, y que, por disposición de éste, será empleada en la construcción de viviendas ultrabarteras:

Recaudado en el Ayuntamiento. Suma anterior, 62.747'75 pesetas.

Pueblo de Atarfe. — Ayuntamiento, 130; con 25 pesetas; Jefatura Local de F. E. T. y de las J.O.N.S., Hermandad de Labradores, Casas de Labradores, y don José Jiménez Sánchez; con cinco pesetas; don Luis López Jiménez, don Eduardo Sánchez Baena, don Angel Jiménez Ruiz-Cabello, don Francisco Pérez, don Fernando Ruiz Linares, don Alfonso Ballón Verdejo, doña Pilar Jiménez de Cárdenas, don Enrique Ruiz-Cabello, don Vicente Ruiz-San Nicolás, don Antonio Fuentes Ruiz, don Antonio Benítez "Sic", Personal del "Ideal Cinema", Personal de "Industria Patria", don Angel Sanchez Cantalejo, don Juan Ruiz-Cabello Osuna, don Alfonso Herrera Lamolla, don Manuel Vázquez de la Iglesia, don José Jiménez Ruiz, don Francisco Aguilar García, don Enrique Carballo Gómez, don Juan de D. Sánchez Pérez, don José Fuentes Flores, don Eduardo Crespo Hoces, don Gabino Guzmán Guerrero, don José Jiménez Ruiz-Cabello, don Manuel Jiménez Sánchez, y don Antonio Aguirre Jiménez; con cuatro pesetas, don Benito Jiménez Verdejo; con tres, don Jesús María Medina Moreno, don José Jiménez Gervasio (mayor), don José Jiménez Martínez, don Francisco Morales Villegas, don Francisco Sánchez Olmedo, don José León Soto y don Francisco García Palacios; con dos pesetas, don Federico Peña García, don José Jiménez Alonso, don José Jiménez Prado, don Asunción Puentel-Palaver, don Gregorio Marín Contreras, don Antonio Martínez Loría, don Juan Jiménez Ruiz-Cabello, don Alfonso Miranda Ruiz, don Juan de D. Sánchez Pérez, don Ramón Foyatos, doña Soledad Aguilar Gómez, doña María Dolores Orta, don Manuel Barranco López, don Florentino Vilchez Gómez, don José Gutiérrez Espeso, don Ángel Pérez Sánchez, don Genaro Núñez Prado, don Bráulio Gómez, don Antonio Lamolla Fernández, don Manuel Villazán Rivero, don José Navarro García, don Joaquín Romero Beltrán, don Juan de D. Sánchez Gómez, don Antonio Cástellano Molina, don Juan Burgos Pérez, don Juan de D. Sánchez Pérez, don José Quesada Lucas, don Manuel Garvica Pérez, don Enrique Jaldo, don Antonio Jiménez Sánchez, don Carlos Rodríguez Fernández, don Pedro Pedral Pérez, don Manuel García Abad, don José Jiménez Ruiz-Cabello, don Manuel Guzmán Guerrero, doña Carmen Gómez Martínez, don Juan de D. Torres Navarro, don Antonio Ramírez González, con Manuel Castro Osuna, don Miguel Terriente Terriente, don Juan de D. Sánchez Castro; con una peseta, don Manuel González Sánchez, don Antonio Díaz Sánchez, don Manuel Moreno Molón, don Antonio Palacios Poyas, don Antonio Sánchez Jiménez, don Juan de D. Sánchez Jiménez, don Francisco Morales, don Francisco Pérez Gervasio, don José Alarcos, don Manuel Pérez, don Ramón Monroy, don Cecilio Pérez, don Manuel Santisteban Muriel, don Carmen Gutiérrez García, don Miguel Alcaide Herrera, don Manuel Castillo Rajoy, don José Herrera Cervantes, don Francisco Jiménez Ruiz-Cabello, don Juan Sierra Villanueva, don José Jiménez Cusido, don Antonio Guerra Melchor, don Cecilio Jiménez Osuna, don Salvador Prados Ibáñez, don Ángel Jiménez Vilchez, doña Matilde Osorio, don Gregorio Pérez Alvarez, doña Concepción Ortega Sánchez, don José López Amador, don Domingo Sánchez Abril, don José Lozano Boch, don Eladio Obregón Díaz, don Juan de D. Camilo, doña Ana Ruiz Martín, don Francisco Ballesteros Martínez, doña Mercedes Palacios Argüelles, don Carlos López Calero, don José Grandados Pérez, don Blasenio Villazán Rivero, don Antonio Ballesteros Ballesteros, don José Jiménez Cervantes, don Francisco Castellano Castillo, don Emilio Pérez Fernández, don Francisco Jiménez Ríos, don Antonio Rodríguez Gómez, don Emilio Vilchez Martínez, don Emilio Pérez Fernández, don José Jiménez Fernández.

(Pasa a la página quinta).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, I.121)

Plaza de Toros del TriunfoHOY, SABADO, A LAS
ONCE DE LA NOCHEBENJAMIN FOLGA-
DODO, matará un no-
villo - MARI-LI y la
orquesta CHIRI**MESTELRICH**
TRES VIDAS, EN LA RUTA DE LA MUERTELos maravillosos PO-
LICHINELAS mecá-
nicos y el MARIA-
CHI MEXICANO

PRECIOS ARCHIPOPULARES

SOMBRA, desde SIETE PESETAS
SOL, desde CUATRO PESETAS**Carrousel-1948**Sensacional y emocionante espe-
táculo presentado por el genial
Rafael Dutrús, "Llapisera"EL GRAN LAU-
RELITO, POLET,La formidable ban-
da «EL EMBRUJO
MEXICO» y MUSICAL», con sus
CANTINFLAS 40 profesoresA la salida del espectáculo funcionará UN SERVICIO ESPECIAL
DE TRANVIAS con los pueblos de las líneas interurbanas.**EL SAXOFON CUMPLE CIEN AÑOS**Su inventor, Adolfo Sax, se inspiró en las condiciones
acústicas de la rama de parábolaKerstner, de la Sinfónica de París, dió el "espaldarazo" al nuevo
instrumento con su partitura «Le dernier roi de Cuda»

Por F. HERNANDEZ CASTAÑEDO

Adolfo Sax llega por vez pri-
mera a París en 1841. Bruselas
y Dinan-sur-Meuse fueron los
lumbres de partida para la aven-
tura.Sax acaba de cumplir 27 años,
es un hombre de amplia frente,
dulce mirada y rasgos germá-
nicos. Y es, sobre todo, un so-
ñador: la Glória y París consti-
tuyen, para el joven, una abso-
luta idealidad.Adolfo Sax treba cartas de re-
comendación para un constructor
parisiense de instrumentos musicales.
Por ello, el empleo no resulta difícil. Despues, la consideración de su jefe hacia su nuevo
subordinado, culmina paternal.
No es, sin embargo, la simpatía de Sax, ni las recomendaciones,
sino la capacidad de trabajo y
de inspiración, la que hace al
nuevo parisino gozar del privile-
gio.Adolfo, para brillar como má-
ximo discípulo, no ha precisado
de largos y penosos trabajos; él
trae ya su aprendizaje. Desde
que sus ojos se abrieron a la luz
primera ha conocido este ambiente.
Charles Joseph Sax, padre de
Adolfo, en su juventud arquitecto,
ebanista y mecánico, destinado
más tarde, su laboriosidad a la
construcción de instrumentos mu-
sicales. Sucedió el éxito a la
hora de nacer Adolfo, su último
vestago.Además, seis años antes de su
arribo a París, Adolfo ya había gus-
tado de las mieles del triunfo;
en la exposición belga de 1835
ha obtenido una mención hon-
rifica por un clarinete de 24 llaves,
invento que ha de ser perfe-
ccionado hasta el instante que
resuelva marchar a la capital de
Francia.Y ahora, en este trámulo de
1841, Adolfo Sax pretende con-
cebir un instrumento musical
capaz de interpretar y reflejar
esas nuevas y poderosas armo-
nías que se desprende del mag-
no clamor de la Naturaleza, del
espíritu cada vez más turbulento
y vibrante de los hombres y
las cosas.Así surgen el "saxofón" y el
"saxhorn". Sin embargo, el
inventor no les concede categoría
máxima. El mismo ha de expresar:
"Busco la posibilidad de
aplicar este sistema de sonoridad
vibratoria a una forma nueva de
instrumento de cobre que adopte
el giro del cono parabólico".EL NACIMIENTO DEL
SAXOFONTras largo tiempo de consan-
tos estudios, de reiterados ensa-
yos, de pruebas investigaciones,
en 1843, Adolfo Sax acaba de descubrir la
siguiente ley acústica: el tono
de un sonido está determinado
por las proporciones dadas a la
columna de aire en relación con
las del cuerpo del instrumento
que la contiene.Elllo y el feliz aprovechamiento
de las condiciones acústicas
de la parábola logran, al fin, el
esbozo definitivo del saxofón.
Con el surgir del nuevo instru-

N

NACIONAL

SEGUIMOS ESTRENANDO
ESTRENO de la extraordinaria, y
emocionante super-LA ESPÍA DE ARGEL
(Tolerada para menores). Por James Mason y García Lehmann.

Basada en un hecho real de la guerra mundial.

Gran Capitán

A las 9 y 11'30 (numerada)

Formidable programa de RIGU-

ROS ESTRENO

MICKEY SE MUDA

El genial e indiscutible CHARLOT en su última y más sensacional creación

La más audaz y divertida de cuantas superproducciones se han

realizado hasta hoy. EL DOMINGO, a las 7 tarde: POLICRITO MÍAS.

con concurso de artistas novelos.

No olvidéis que la revista más
bonita es BAZAR. En sus páginas
encontraréis además «de
fotos» de vuestras actividades,
modas, labores, historietas,
conursos de dibujos para
iluminar, etc.

SE TEME QUE LOS SOVIETS...

(Viene de la página primera)

dos anuncia que dos grupos de
bombarderos "B-29" han des-
pegado de sus bases de Norteamérica y que se dirige a Inglaterra para realizar un breve
periodo de "servicio temporal". El comunicado agrega: "El movimiento de estos aviones forma parte del programa normal de entrenamiento de gran alcance, instituido hace más de un año por el mando aéreo estratégico del que forman parte estas escuadrillas." Los bombarderos tendrán sus bases en Marsham y Waddington.Cada grupo está formado por
tres escuadrillas de diez aviones
cada una; es decir que participarán en los ejercicios se-
senta bombarderos pesados
"B-29". En lo que se refiere a personal, participarán en los ejercicios unos 1.500 hombres.Hoy es triunfo inmediato.
Valores jóvenes estudian y bus-
can en el saxofón nuevas tonalida-
des, ritmos inéditos, expresio-
nes originales.Y mientras, en este centenario
de la obra Sax, la nueva indus-
tria lanza el saxofón de cristal
que nace trasendido de prome-
sas, de nuevas melodías y sonori-
dades.**En un bombardeo de Jerusalén...**

(Viene de la página primera)

NAZARET SE RINDE A
LOS JUDIOS

HAIFA, 16. (EFE).—El quartel general del ejército judío del Norte de Palestina confirma oficialmente que Nazaret se ha rendido a sus tropas. La noticia fue dada después de una batalla que duró todo el día y que empezó con un ataque frontal de los israelitas contra la parte noreste de la ciudad.

Las autoridades judías afi-
den que han sido capturados
muchos prisioneros árabes y que el adversario sufrió grandes
pérdidas. Dice también que el jefe árabe Kawaki y sus auxiliantes huyeron hacia el Líbano.CESA EL FUEGO EN JE-
RUSALÉNAMAN, 16. (EFE).—Se han
cursado órdenes para que cese
el fuego en Jerusalén a las dos
de la madrugada del sábado
dia 17.REUNION DE DIRIGENTES
ARABESDAMASCO, 16. (EFE).—Los
dirigentes árabes se han reunido
hoy "en algún lugar del Líbano"
para tratar de las posibles
consecuencias de la orden

del Consejo de Seguridad de la O. N. U. de que depongan las armas árabes y judíos en Palestina en caso de no hacerlo. Han tomado parte en la reunión el primer ministro de Egipto, Nokrashy Bajá; el del Líbano, Hid el Sofi; el de Siria, Jamil Mardam Bey; el jeque Yusuf Yassin, enviado del rey Ibn Saud; Sadeq Bassam, ministro de Defensa del Iraq, y el secretario general de la Liga Árabe, Azzan Bajá.

Opinan los observadores que los dirigentes hoy reunidos dirán al mundo árabe que se oponen a la justa orden del Consejo de Seguridad, en razón de que su acatamiento es la renuncia al derecho de autodefensa contra la invasión sionista y la eventual sumisión a una solución impuesta a los árabes de su patria palestina.

DECLARACIONES DEL
GRAN MUFTIEL CAIRO, 16. (EFE).—El
Gran Mufti de Jerusalén ha declarado que los árabes deben continuar la lucha para evitar a toda costa que se creé un Estado judío en Palestina.

El Gran Mufti, en unas declaraciones exclusivas a la agencia United Press, declaró:

"Los ejércitos árabes, así como los árabes de Palestina lucharán ahora para defender el país. Los árabes harán cuanto puedan para impedir la división de Palestina y la creación de un Estado judío. Están dispuestos a todos los sacrificios para mantener el carácter árabe de Palestina. No creo que acepten jamás la división, se encuen-
tran decididos a defender sus derechos hasta el último hombre y se opondrán hasta el último momento a la creación de un Estado israelita, sin tener en cuenta las fuerzas que puedan renirse contra ellos."**Serrano Suñer,
a Francia****CARTELERA DE ESPECTACULOS****CINEMA COYA**Hoy, en sesiones continuas
desde las 9'15, se proyectará
por última vez y a petición
del público, la formidable super-
producción americana**El hijo de Montecristo**con Louis Hayward, Joan Ben-
nett y George SandersMANANA: La mejor interpre-
tación de la encantadora MA-
RI FELIX, con Armando Cal-
vo, en LA MUJER DE TODOS**Teatro Cervantes**Temperatura Ideal: Precios
populares.HOY Y MANANA: últimos
días de la emocionante pri-
mera jornada, de la serie,
en español.**LA MONEDA ROTA**(Tolerada menores),
tituladaHOMBRES
PELIGROSOSUn sin fin de acción ar-
diente!NOTICIARIO NO-DO 288 B.
Sesiones desde las 5. Ultima
a las 11.GRANDISSIMO ESTRENO de
la colosal-sup. "Universal".**FORAJIDOS**Por Burt Lancaster, Ava
Gardner y John Miljan.Local refrigerado. Temporada
de verano. Precios reducidos.
Sesiones desde las 5 a las
11'15.GRANDISSIMO ESTRENO de
la colosal-sup. "Universal".**Allator Cinema**Local refrigerado. Temporada
de verano. Precios reducidos.Sesiones desde las 5. Ultima
a las 11'15.

NOTICIARIO NO-DO 288 A.

GRAN PROGRAMA DOBLE

La maravillosa pelícu-

Luz que agonizacon Charles Boyer, Ingrid
Bergman y Joseph Cotten.**EL ULTIMO GANGSTER**con Edward G. Robinson y
James Stewart.

Precios especiales de verano

Las niñas de España, en los al-
berques de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en la
sierra, en la montaña o cerca
del mar, fortaleciéndose fis-
icamente y formando en el
mayor ambiente, su espíritu
mas virginal.

NOTICIARIO NO-DO, 288 A.

Coliseo OlympiaDesde las 5. La última pelí-
cula dará comienzo a las
11'30.**Plaza de Toros**

MANANA, riguroso estreno

en Granada de la 1.ª jornada

de la magnífica película

**"AVVENTURE DI SANDO-
KAN"**, tituladaNUNCA TE ALEJES
DE MI.con Errol Flynn y Eleanor
Parker.

Precios populares

Albayzin Cinema

Desde las 5. Ultima, a las 11.

Hoy, éxito apoteósico de la

más estupenda película cómica

**EL GENDARME
DESCONOCIDO**

por el genial actor Cantinflas.

en un argumento escrito ex-
presamente para el famoso arti-
sta mexicano.

Precios popularísimos

C

N

R

AN CAPITAN: "Monsieur
Verdoux".Es este "film" una de las
más geniales creaciones de
"Charlot", en el que éste hace
una honda y divertida sátira
contra los vampiros de corrup-
ción que más de una vez, singularmente
en Francia, conmovieron al mundo con crímenes
monstruosos perpetrados en mu-
jeres inocuas, que, en el cre-
púsculo de sus vidas, sofocaron
las delicias de inspirar un amor...
y sólo eran codiciadas por susY puede ustedes imaginar
se "Charlot", delgado y hon-
doso, "apollando" a señoritas,
enamorado de sus cuquitos.
Pero "Charles Chaplin" o sea el
señor Verdoux tiene una doble
vida que oculta celosamente.Hay una verdadera y fuerte
comida en este contraste de la
"bonhomie" del señor Ver-
doux y la española, empresaria
que acoge. De tal contraste
se origina el interés singular de
esta gran película, en la que
"Charlot" se nos presenta sin
bombín, sin juncos, sin aquellos
pantaloncitos y aquellas botas que
la hicieron famoso.—Q.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'80.
RESTO DE ESPAÑA, año, 195
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

**AYER, EN LA
B CAPITAL****Uniformes para
los "taxistas"**

Cada día que pasa nos quitan incansablemente una ilusión. Esta labor destructora es cosa de los técnicos municipales y tiene su mayor ímpulso en las estadísticas y, más que nada, en la manía de querer imitar a los que dirigen y ordenan la vida de las grandes ciudades. En todas las capitales del mundo los técnicos representan la verdad inapelable frente al lirismo escasamente documentado, y la estadística —implacable y odiosa— es la realidad fría y desnuda que nos sale al paso para aniquilar bellas leyendas, despanechar la poesía y dar el golpe de gracia al romanticismo.

Nosotros estábamos orgullosos de los "taxistas" de Granada. Creímos sinceramente que en ningún punto civilizado del planeta, donde existen automóviles dedicados al servicio público, pudiera haber unos trabajadores del volante tan correctos y agradables como ellos. Porque son, en esta época tan prosaica que vivimos, la representación genuina del viejo romanticismo. No importa que a la hora de cobrar se salten a la torera las tarifas establecidas por el Ayuntamiento, exigiendo tres duros por una carrera que sólo vale uno. Por lo demás, son unas magníficas personas a las que no se les puede poner ningún reparo. Tienen aspecto de todo menos de conductores de "taxi", pero esto no me negarán que es un gran mérito, que se coloca caro en determinadas ocasiones. ¿Qué sería del hombre solitario en las aburridas noches de Granada si no pudiera contar con un elemento tan gracioso y simpático como el "taxista", que le ayuda a divertirse? Nadie puede dudar, al verlos juntos, que son amigos de toda la vida.

Pero ya todo se acabó. Desde primeros de agosto, no podemos hacernos la ilusión de que los "taxistas" de Granada son distintos a los de Madrid o Nueva York, porque el Municipio ha tomado el acuerdo de uniformarlos con un balón gris y gorra de plato del mismo tono, con visera y barboquejo de charol negro. Y estarán numerosos, además, para que no pueda haber la más pequeña confusión.

Ahora sólo falta que aprendan la instrucción para que puedan luego desfilar marcialmente después de una revista, al compás de las alegres notas de "Eugenia de Montijo". Seguras estamos de que, si esto llega, el popular "Rogote" hará de cabo de gastadores.

DEPORTES**MAÑANA, PRUEBA MAÑANA, ASCENSIÓN
CICLISTA AL VELETA**

La Unión Ciclista Granadina celebrará mañana, domingo, su tradicional campeonato social, en la fórmula contra reloj. Los corredores habrán de cubrir un mismo circuito, por cinco veces.

Anunciará el Ayuntamiento un nuevo concurso para la adquisición del material contra incendios**Fueron aprobadas obras por valor superior a cien mil pesetas**

Ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Gállego y Burín, se reunió la Comisión permanente municipal con asistencia de los tenientes de alcalde señores Méndez Rodríguez-Acosta y Pancorbo Calvache, aprobándose diversas certificaciones de obras ejecutadas por valor de 117.189 pesetas.

Se acordó sacar a concurso la adquisición del restante material contra incendios con destino al Parque de bomberos y que no se recibió por incumplimiento de contrato de la Casa a la que fué adjudicado el anterior concurso, asunto que terminó con la pérdida de la fianza; edificar un camión para el traslado de carnes y anunciar un concurso para la compra de volqueteros con destino a los servicios de limpieza.

Fué ratificado el acuerdo del jurado calificador del concurso para la erección de un monumento en la plaza del Carmen a los héroes granadinos de la guerra de la Independencia y en el que resultó premiado el boceto presentado por el notable escultor don Damián Villar, profesor de la Escuela de Artes y Oficios.

Pasó a estudio del teniente de alcalde señor Méndez Rodríguez-Acosta el expediente para el cobro de contribuciones especiales por pavimentación del Carril del Picón; y se aprobó la petición de la Comisión de Fiestas de la barriada del Pargue, con motivo de los actos que se organizan en honor de Nuestra Señora de los Remedios, los días 11 al 13 del próximo septiembre, concediéndole la cantidad de mil pesetas.

Entre otros asuntos de menor interés se despacharon los siguientes: aprobación del acta de subasta de ensajamiento de instrumentos inútiles de la Bandera municipal; designación de Carlos Pérez Dofía, como ordenanza con carácter interino; concesión de tres pagas de local a doña Josefina García Cadenas, viuda de funcionario municipal; nombrarla vigilante de la acería de Aynadamar a Miguel Jiménez Jiménez y a tres

Sociedad**FIESTA INTIMA**

Con motivo de su onomástica, la señorita Carmencita Girón celebró ayer en su domicilio una animada y simpática fiesta en honor de sus amistades, a la que asistieron numerosas señoritas, entre las que recordamos a Isabel Jiménez, Rosita Girón, Piedad Luque Vázquez, Paquita Campillo Rodríguez, Carmelita García Díaz, Encarnación Lupián López, Trini Jiménez, Pepita Guerrero Fernández, Maruja Puertas, Carmencita Castillo, María Calvo, Meri Rodríguez, Gracita Serrano Rodríguez; y los jóvenes señores Justo Cano Martín, Rafael Rodríguez Martín, Juanito Manzano Garzón, Francisco Roldán, Guillermo Molero, Enrique Gómez Fernández y Rafael Martín.

Carmencita Girón hizo los honores a sus invitados, transcurriendo la fiesta en medio de la mayor animación.

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" celebrará mañana, domingo, la segunda excursión de su recorrido de alta montaña, el pico del Veleta, sin duda la más interesante por las maravillosas vistas que se dominan desde la cumbre del Veleta.

El camarada Tomás Marco, destinado a "Jornada"

Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, ha sido trasladado a nuestro importante diario de la tarde "Jornada", de Valencia, el camarada Juan J. Tomás Marco.

La indiscutible valla profesional del camarada Marco, le hace acreedor a este ascenso en su carrera periodística, ascenso que nos llena de júbilo.

De todo corazón deseamos al que hasta ahora ha sido en PATRIA un excelente compañero de trabajo, nuevos éxitos en nuestra querida Prensa del Movimiento, a la que aporta su vocación y su preparación de universitario.

Una paga extraordinaria concede el Ayuntamiento de Baza a sus empleados

Dos millones de pesetas serán invertidos en el mercado de ganados

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

El día 12, con motivo del ceso del camarada Rafael Montesinos Alcázar en el cargo de delegado sindical comercial, puesto que dejó vacante por tener que ausentarse a la vecina capital de Almería, se celebró en la Casa de la Falange un acto íntimo y cordial al que asistieron el alcalde y jefe local, camara-

da Manuel Navarro Roig; jefes de las distintas entidades sindicales, obras y servicios integrados en la Delegación comercial sindical y todo el personal administrativo y subalterno.

Hizo el ofrecimiento del acto homenaje el camarada Jesús Jiménez Valdés, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, elogiando la magnífica labor que ha venido realizando durante más de dos años ante el camarada Montesinos.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Navarro, agradeciendo al camarada Montesinos los servicios que ha prestado a la organización sindical. Al exaltar la figura de este camarada que dejaba un vacío grande en el cuadro de la Falange de Baza, prometió que su sustituto conservaría la labor realizada y trabajará con igual entusiasmo en favor de la organización sindical.

Finalmente, el camarada Montesinos, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje que se le tributaba e hizo patente que su ausencia no indica ni mucho, menos, un alejamiento de las tareas de la Falange, pues donde quiera que se encuentre proseguirá laborando cansablemente por el Movimiento sindicalista.

Posteriormente el jefe local se reunió con los jefes de los Sindicatos, Obras y Servicios con los que celebró un campeón de impresiones.

Becas de "Formación Profesional". — El pasado martes se celebró en la Junta rectora del taller-escuela de la Obra sindical "Formación Profesional" para hacer entrega de las becas "Francisco Franco" (fotografía: "José Antonio") (chimistero: "Rodrigo Vivar Téllez" (medicina) y "José Luis de Arrese" (dibujo), a los alumnos Mario Enriquez Ferrón, Manuel Valdés Román, José Viseras Caparrós y Francisco Ibarra Pizarro, que han obtenido el número uno en las cuatro oposiciones celebradas para la adjudicación de estas becas.

A la reunión asistieron, además de la Junta rectora, el profesorado y personal de la escuela y familiares de los alumnos.

El director de la Escuela, don Antonio Navarro Velázquez de Castro, pidió un voto de gracias que fue concedido por aclamación, para el presidente de la Junta rectora, don Rafael Montesinos Alcázar, a quién se tributó un merecido aplauso por la acertada labor que ha realizado al frente del cargo.

Paga extraordinaria. — El Ayuntamiento, en sesión plenaria, ha acordado conceder una paga extraordinaria al personal municipal, como igualmente una comisión de hermandad, con motivo del día 18 de julio.

Subasta. — Recientemente ha sido adjudicada la subasta del importante mercado de ganados que se construirá en breve, dividido de todos los elementos entre los que cuenta un importante matadero, por un valor de dos millones de pesetas.

Un cuento escenificado que discide representar: "El reino de la felicidad", que se publica el último número de "BAZAR" que acaba de aparecer.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA ANGELES URRTIA SANCHEZ

Viuda del Ilmo. Sr. D. Francisco Sánchez Sánchez

Que descansó en la paz del Señor, el día 8 del presente mes de julio, después de recibir los Auxilios Espirituales de la Gracia y la Apostólica Bendición de Su Santidad

(S. G. D.)

Como sufragios plados, habrá misas gregorianas en la Iglesia parroquial del Sagrario, de la S. I. C. M., a partir de mañana; día 18, con santo Rosario los nueve primeros días. Además serán aplicadas por su alma las misas de la Malahá y Chimeñez, los días 19, 20, 21, 22, 23, y la santa misa y Jubileo del 1 de agosto próximo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 de la mañana, con Reserva a las seis y media de la tarde.

Los hijos, hijos políticos, hermano, hermana política, nietos, sobrinos, primos y demás familia doliente, agradecerán siempre la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Granada, 17 de julio de 1948.

Varios Exmos. y Rvdmos. señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(7 B)

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Sánchez Fernández

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Antonio de la Fuente; su affligida esposa, doña Rosa González Sanjuán; sus hijos, doña María Rosa, doña Rosario, doña Carmen, don José, doña Francisca y don Jesús Sánchez González; hijos políticos, don José Serrano Martínez; hermanos, don Antonio y doña Adelina; hermanos políticos, don Miguel González Sanjuán y doña Rosario Cervantes; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parentales.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará esta tarde, a las siete, desde la casa mortuoria, Angel, número 8, hasta la Iglesia de Santa Ana, favor por el que les quedarán reconocidos.

Granada, 17 de julio de 1948

(7)

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Micaela Linares Reyes

Madre Cristiana, del Apostolado de la Oración y María de los Sagrarios, que falleció piadosamente en el Señor, el día 16 de los corrientes, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Antonio Barcia Molina; su esposo, don Juan Andrés Pugnaire Sánchez; hijos, doña Angustina y don Enrique Pugnaire Linares; hijo político, don Salvador Pareja Ruiz; nieta, María Victoria Pareja Pugnaire; hermanas, doña Soledad y doña Enriqueta (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por el alma de la fallecida y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará en el día de hoy, a las ocho de la tarde, favor por el que les quedaran agraciados.

Las misas que se celebren a partir de hoy hasta el día 20, en el Convento de las Siervas de María y Noviciado de Hermanas de la Caridad, de Granada, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Fuente Vaqueros, 17 de julio de 1948.

(7)

**Lencería y Geletería
EL REGALO**

TRAJECITOS PARA NIÑOS
ROPA INTERIOR DE SEÑORA

BIBARRAMBLA

Argentina será en breve una primera potencia

Gigantesco impulso a las actividades industriales del país

BUENOS AIRES, 16. (Crónica de nuestro corresponsal, CECILIO GARCÍA BENITEZ). — En pocos meses se han creado dos nuevos ministerios: el de Educación y el de Transportes. Se llaman secretarías como la mayoría de los ministerios en el Gobierno argentino, pues los padres de la Constitución celosos de economías y con una visión harto reducida del futuro, establecieron la imposibilidad de ampliar el número de departamentos ministeriales.

Un país constitucional como la Argentina no se permite faltarle el respeto de ninguna manera a la letra de la Constitución; pero, al propio tiempo una nación tan progresiva como la Argentina no está dispuesta a ahogarse en una administración de juguete, y hace ya años que comenzaron a crearse secretarías, palabra que lo salva todo. La Constitución prohíbe crear ministerios? Pues creamos secretarías. Y la cosa queda salvada. Ahora se reforma la Carta, este será uno de los capítulos objeto de enmienda.

NOTAS **COMUNICADOS**

ABASTECIMIENTOS

Arroz para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de arroz que le han correspondido para la semana extraordinaria con motivo de la festividad del 18 de Julio, a los siguientes almacenistas.

Del 1 al 12, de don Juan Ballesta S.R.C.; del 13 al 41, de don Francisco Contreras Palma; del 42 al 54, de don Luis Gómez y Hermanos; del 55 al 78, de los señores Jiménez y Oca; del 79 al 92, de don Bernardo López Cepas; del 93 al 116, de don Juan Muro Sánchez; del 17 al 124, de don José Muro y Compañía; del 125 al 151, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 152 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Aportaciones para viviendas ultrabaratadas

(Viene de la página segunda) Bández, don Juan Hoces Arnaiz, don Francisco Alcántara Pacheco, don Francisco Martín Giron, don Francisco Osuna Alcazar, don José Ibáñez Villanueva, don Luis López Soler, don Enrique García Moléon, don Antonio Sánchez López, doña Encarnación Gómez, don Manuel Jiménez Galero, don José Martínez Hia, don José Fernández Fernández, don Juan de D. Jimena, Almodóvar, don Francisco Zamorano Ordóñez, don José Rueda Triana, don José Gómez Linares, don Antonio Martín Jimena, don José Gutiérrez Navarro, don José González Ramírez, don Francisco Suárez Villalba, don Eduardo Garmendia Bolea, don Emilio García Almenar y don Manuel Galindo Fernández; y con dos pesetas, don Francisco Rebello. — Suma, 63.334'75 pesetas.

Recogido en la Diputación provincial, 16.225'05.

Colegio Oficial de Farmacéuticos, 5.339'90 pesetas.

Total general y sigue, 88.152'90 pesetas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

17 DE JULIO DE 1923

Se acuerda en Granada por la Junta provincial de Abastos, fijar el precio de la harina en cinco pesetas la arroba.

En Madrid, el Sindicato de Banca y Bolsa acuerda el "bolico" contra el Banco Español de Crédito.

Los compaños invitaron a que abandonasen el Banco Balo graves amenazas.

En Madrid se asegura que la fábrica de Sellos y Ballestas del Banco de Petróleo ha hecho enormes tiradas de billetes de todos los países a fin de salvar la angustia económica.

Se sabe que además de los billetes de veinticinco pesetas españoles hicieron gran cantidad de billetes alemanes de cien y mil marcos.

Los soviets no han tenido inconveniente en declarar este hecho y lo justifican por la desaparición en que se encuentran.

Crónica de Buenos Aires

ductos argentinos ahorrando los gastos de exportación, etc. Una cadena de hechos económicos que conducen a la prosperidad.

Además, la Comisión ha señalado a cada industria el lugar de la República donde ha de establecerse. Se acaba eso de que todo se haga en Buenos Aires y su cinturón, creando una monstruosa aglomeración, mientras el interior se encuentra deshabitado. A cada industria se le ha señalado una población donde abundan los medios auxiliares que sirven desplazamiento preciso, y entre las que van a establecerse figuras: billeteras y tejerías, empresas metalúrgicas, con más máquinas y del capital vendrán a la Argentina 8.000 obreros especializados y técnicos.

Otro paso firme en la marcha de este país, que al llegar Perón casi era exclusivamente agrícola y ganadero, como hace un siglo, y en dos años nada más "parece un sueño" va hacia su conversión en una gran potencia.

AUDIENCIA

DON LUIS DE LA TORRE MAGISTRADO DE TERMINO

Ha sido promovido a la plaza de magistrado de término, por jubilación de don Eduardo de Zúñiga y García Izquierdo, don Luis de la Torre y Leyva que

sirve la plaza de presidente de la sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, continuando en el mismo destino.

Como ustedes saben, junto a los ministros hay siempre un hombre que rige el Departamento y que es, de puestas adentro, la configuración del ministro: el subsecretario. Para este cargo ha nombrado al teniente coronel Castro, al también teniente coronel Ricotti. Este militar, especializado en la cuestión es un gran amigo de España, estuvo en nuestra Patria hace un año, en una misión y en todo momento la recuerda con cariño, a los españoles, pues, nos ha de resultar bien grato que este amigo viene en sus manos una de las riendas más sensibles de la economía del país.

UNA GRAN POTENCIA

La nueva política económica del Gobierno argentino sobre capitales extranjeros dedicados a la industria, ha dado rápidamente su fruto. Era lógico. La Argentina es un país de provenir immense y lo único que retraía los grandes creadores de riqueza eran las disposiciones que bloquean sus ganancias. La Comisión interministerial que se constituyó al efecto y ha autorizado la venida al país de 37 empresas con más de 100 millones de peso de capital, es una medida prudente y acertadísima. Si hace falta importar los productos del extranjero mejor será siempre que se hagan en esa medida que el beneficio quede en manos extrañas. Es decir, quedará la mínima parte, la de la ganancia, pero antes que eso habrán trabajado miles de obreros que, a su vez, habrán consumido los productos.

...se ha publicado el programa para los ejercicios orales de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.

...se ha anunciado un concurso-examen para proveer plazas en la sección segunda de la Maestranza de la Armada, con la categoría de auxiliar administrativo de tercera clase.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas: mínimo, diez palabras
(Estos anuncios se reciben en nuestras Oficinas, Sección de Publicidad; en las Agencias "Publisol" y Macho, y en todas nuestras corresponsalías.)

ALQUILERES

SE ALQUILA nave en Camino Ronda, prop. industria o almacén. Razón: conservación. Educación y Descanso, de siete a ocho.

(414)

VARIOS

Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

CONSULTE A DIARIO ESTA SECCIÓN

Mañana, conmemoración del Alzamiento nacional y fiesta de la Exaltación del Trabajo

A las doce, solemne recepción oficial en el Ayuntamiento

Será inaugurado un nuevo albergue infantil, de Auxilio Social, y en Pulianas, un grupo de viviendas del Patronato "Santa Adela"

Mañana, a las doce, en los salones del Ayuntamiento, tendrá lugar la ansiada recepción oficial, con motivo de cumplirse el XII aniversario del glorioso Alzamiento nacional. En dicha recepción todas las autoridades civiles y militares, Cuerpos, organismos del Estado y asociaciones particulares, patetizarán su inquebrantable adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

La representación de S. E. se ostentará el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio.

También serán instalados más adelante nuevos centros de alimentación infantil en todas las cabezas de partido, de formas que serán más de 3.000 niños a los que "Auxilio Social" suministre la totalidad de alimentos lácteos, medicinas y asistencia médica.

INAUGURACION DE UN GRUPO DE VIVIENDAS ULTRABARATAS EN PULIANAS

A las diez de la mañana, en el edificio denominado La Peralilla, tendrá lugar la inauguración de un nuevo albergue infantil, de "Auxilio Social", por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio.

Estas Niquidaciones se harán incrementando el jornal o sueldo base, con el plus de carestía mensual, y al personal que trabaja en las empresas se les abonará con carácter provisional y hasta que se disponga otra cosa, una semana con los sueldos que venían percibiendo.

A las industrias no reglamentadas, tales como tintorería-quitanieves, albardaderas, industrias manuales de cañamo, etc., siete días.

Estas Niquidaciones se harán incrementando el jornal o sueldo base, con el plus de carestía mensual, y al personal que trabaja en las empresas se les abonará con carácter provisional y hasta que se disponga otra cosa, una semana con los sueldos que venían percibiendo.

RETABLO & EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO

No hay mejor punto del mundo para los aficionados a la pesca como Fremantle, en el Océano de Australia. Es un verdadero paraíso por la gran variedad de peces que viven en sus aguas.

El jardín más alto de la tierra se halla a unos mil ochocientos metros sobre el nivel del mar, y no lejos de la cima del collado alpino conocido por el nombre de Pequeño San Bernardo, en Italia.

NOTA ÓMICA



Mons. Lisson, Arzobispo de Lima, en Granada

Ayer se posesionó del cargo el nuevo canónigo don Miguel Peinado

Ha llegado a Granada el excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Méjico y dimisionario de Lima, monseñor Emilio Lisson, perteneciente a la Comunidad de los Padres Paulinos.

Monseñor Lisson ha visitado al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Granada y se propone permanecer varios días en nuestra ciudad, antes de continuar el viaje con dirección a Lanjaron.

Deseamos al Bustos prelado una feliz estancia.

SE POSESIONA DEL CARGO UN NUEVO CANÓNIGO

Ayer mañana, en la Basílica Metropolitana, se posesionó de su nuevo cargo el canónigo don Miguel Peinado Peinado, con el ceremonial de costumbres. El acto se celebró con la mayor solemnidad.

El señor Peinado Peinado obtuvo la canonización en recientes oposiciones y tiene como obligación especial la de la predicción.

Trigo para España

BILBAO, 16. (CIFRA).—Procedente de Buenos Aires ha entrado en el puerto el buque español "Monseñor Ayala" con 2.000 toneladas de trigo.

BARCELONA, 16. (CIFRA).—Con cargamento completo de trigo y procedente de Rosario de Santa Fe, entró esta mañana en el puerto el buque griego "Eugenia Chandri" e inmediatamente comenzó su descarga.

TELGRAMMA DE DOÑA SABILINDA A SAR UN RATO ENTRETIENDO. DE LAS NIÑAS: "SALIÓ "BAZAR" NÚMERO 10. LEEDO, EL QUERÍAS PAGAR EN TODAS LAS QUILОСCOS."

ESTA DE BUEN HUMOR? (La solución, mañana)

Solución al de ayer. Es irremediable, LA ÚLTIMA PEÑA.

De las veinticuatro horas del día astronómico, llueve con más frecuencia entre las tres y las ocho de la mañana, que durante las demás horas.

Antiguamente, lo primero que tenía que hacer todo el que decidía contraer matrimonio en el Turquestán era pagar cierta cantidad de dinero, previamente convenida, a los padres de la novia. Mas si la pretendida no quería dar su mano al pretendiente, sus padres devolvían el dinero, a no ser que dispusiera de otra hija que ofrecer al pretendiente.

Comunidad de regantes y usuarios de la Acequia de Aynadamar

Hablándose establecido por esta Comunidad, a partir del día 11 del corriente y tanto de día como de noche, un servicio de vigilancia de la Acequia, se hace público que serán perseguidas judicialmente cuantas personas hurten caudal o hagan mal uso de las aguas quedando facultados los regantes y usuarios pertenecientes a esta Comunidad para denunciar cuantos abusos lleguen a su conocimiento, debiendo dirigir dichas denuncias al señor Secretario de la Junta Municipal del Albacín, calle del Agua, 33, quien les dará el curso correspondiente.

El Presidente,
José Palacios Ruiz de Almodóvar.

Considera De Gasperi dominada...

(Véase de la página primera) El Gobierno tiene que tener una fuerte estructura con la que se presente dignamente ante el mundo. Y no será un Gobierno verdadero mientras no haya dotado al Estado democrático italiano de tal estructura y de la fuerza necesaria para defendernos.

La Cámara escuchó a De Gasperi en medio de relativo silencio, que se hizo absoluto al tratarse de las medidas esporádicas para la limitación de la libertad sindical.

DESASOSIEGO EN ROMA

ROMA, 16. (EFE).—Al haberse público el parte facultativo que consigna que el estado de Togliatti es menos bueno, cundió desasosiego en esta capital. Sin embargo, los centros comunistas declaran que de esta mañana acá no hay ninguna novedad, y al mediodía decían verbalmente los médicos que el estado del jefe izquierdista no tiene por qué inspirar inquietud.

TOGLIATTI, MEJORA

ROMA, 16. (EFE).—Los médicos que asisten a Togliatti declaran que la bronconeumonía que padeció el jefe comunista se ha estacionado y que su estado general es bastante bueno.

OCHO MUERTOS

ROMA, 16. (EFE).—El número de muertos a consecuencia de los sucesos de estos dos últimos días asciende a ocho. La última víctima de los comunistas ha sido un policía que fue secuestrado con otros dos compañeros y asesinado cerca de San Salvatore, en la provincia de Siena.

SITUACION GENERAL DE ITALIA

ROMA, 16. (EFE).—En el ferrocarril Roma-Civitá Vecchia, en la que fueron volados ayer dos tramos, se han producido nuevos actos de sabotaje de la misma clase durante la noche y se procedió con la máxima urgencia a la necesaria reparación, con el fin de que pudieran pasar dos trenes cargados de víveres para la capital. La línea en cuestión estaba bloqueada dos días por los huelguistas.

Han salido trenes para Nápoles y Turín, y contrariamente a ciertas informaciones, la línea Florencia-Bolonia se halla prácticable. Por el contrario y hasta que se efectúe una inspección de ella, ha sido cerrada al tráfico la de Orte a Ancona.

En Sicilia y Calabria, la falta de fluido eléctrico provocada por los extremistas ha impedido la circulación de trenes.

El Gobierno ha impuesto un nuevo servicio de transporte, del que se encargaron obreros católicos voluntarios. Antes de encargarse del mismo, dichos obreros recibieron la bendición papal.

Seis de los catorce periódicos de Roma han reaparecido esta mañana. El periódico conservador "Il Tempo", apareció con un gran titular: "Fracaso del plan comunista y rendición de la confederación nacional de Trabajo".

NUEVOS DISTURBIOS

ROMA, 16. (EFE).—Las últimas noticias recibidas de provincias en las primeras horas de la tarde dan cuenta de nuevos actos de violencia. En Eboli, al Sur de Nápoles, la multitud comunista atacó a un grupo de oficiales de policía que abrió fuego para defenderse. Hay que lamentar seis heridos en Genova, la policía encontró veinte miras terrestres dispersas por las calles de la ciudad. También comprendió a unos comunistas cuando se disponían a colocar bombas en un camión. Los terroristas huyeron, después de sostener un corto tiroteo con los agentes.

INVALIDACION DE LAS HUELGAS

ROMA, 16. (EFE).—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha anunciado que dentro de poco será presentada al Parlamento una ley para invalidar el arma más poderosa con que crean los comunistas en su lucha contra el Gobierno, que es la de las huelgas.

BACATELAS

A CARMEN DE LUCIO

La bella y excelente soprano se encuentra en Granada para el rodaje de la película "Alhambra".

Dulce como un ensueño de poesía, así es el resplandor de tu mirada que tiene como el cielo de Granada el fuego celestial que lo atava.

Eres reina del garbo y la armonía y en la escena pareces como un hada radiante en el elor de la alborada en la tierra feliz de Andalucía.

En el encanto de tu voz sonora que asimila período caudal, la palabra nos vence seductora.

Y en equilibrio mágico y genial no puede tu belleza arrulladora como artista y mujer tener rival.

MARCIALL

Importación de vehículos ingleses

A PUNTAZOS ROMA, 16. (EFE).—De Gasperi ha manifestado en el Parlamento: "O conservamos la democracia o volvemos a la dictadura. Pero el pueblo italiano no quiere más dictaduras, ni fascistas ni comunistas, porque ya tuvo la primera".

El comunista Giuseppe di Vittorio protestó diciendo: "Estás ustedes poniendo a los comunistas y a los fascistas al mismo nivel". Entonces los diputados de centro y de derecha lanzaron insultos contra dicho diputado comunista, lo que originó una lucha a puñetazos dentro del salón de sesiones, teniendo que intervenir los jueces para imponer el orden. La sesión se interrumpió durante diez minutos.

MADRID, 16. (CIFRA).—La capital de España tendrá dentro de poco tiempo 300 autobuses y trolebuses de procedencia inglesa. La importación se calcula que se hará de Inglaterra a razón de cuatro o cinco mil turismos y tres mil camiones por año. Con carácter urgente vendrán treinta trolebuses para el servicio de tres líneas de Madrid que será ampliado a noventa que funcionarán en su totalidad, el próximo año, y a la cifra inicial que alcanzará según se informa, dentro de poco tiempo.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

PERON, ESCUADRISTA...

(Véase de la página primera) otra vez tenía que agradecer las muestras de cariño ofrecidas por la Argentina a la Madre Patria, ante la incomprendición de los demás países.

El doctor Radio pronunció luego las siguientes palabras: "Jóvenes falangistas: Recibo de vuestras manos con emoción y lo agradezco con cariño, este hermoso pergaminio destinado a nuestro presidente Perón, que será para él un testimonio de valor inolvidable por venir de la juventud falangista educada en la disciplina, en el patriotismo y en la fe y que para templar la ener-

gía de sus almas y sus cuerpos se lanzan en columnas alegres y vivas por los caminos de la Patria, cantando bajo el cielo el alboroto de sus corazones y la pureza de su ilusión y su esperanza. Si habéis llegado a esta casa argentina, que es vuestra, inclida la peregrinación en Huelva, entraña de historia que por ser tan específica, tiene algo de América, y donde vosotros al principio de la ruta habéis visto pasar por vuestra imaginación la sombra de Colón y de su hijo, quando os sentís a reposar fatigas, como él, en alguna playa que ofreció su asiento a la nave del camino. Es tan grande la emoción de España para nosotros porque ante la vocación de cualquier lugar nos asalta la Historia. Hasta vosotros, jóvenes de porvenir y sin historia, nos traéis como una carga alada, cuatro siglos de vida, donde España y América se unen para la eternidad por el descubrimiento, por la legua, por la sangre, por la fe y por el amor. Esta juventud educada en el patriotismo y en la fe, como la nuestra, están destinadas ambas a perseverar hasta la muerte por la comprensión y la unidad hispanoamericana, porque hay razones universales y políticas que así lo exigen para bien del mundo; como embajador de la Argentina me siento profundamente honrado con esta visita de la juventud y es prometido hacer llegar vuestro valioso obsequio a manos del presidente Perón, cuando os visitará en su despacho de la Casa Rosada".

El doctor Radio pronunció luego las siguientes palabras: "Jóvenes falangistas: Recibo de vuestras manos con emoción y lo agradezco con cariño, este hermoso pergaminio destinado a nuestro presidente Perón, que será para él un testimonio de valor inolvidable por venir de la juventud falangista educada en la disciplina, en el patriotismo y en la fe y que para templar la ener-

EL FRENTE MUNDIAL JUDIO

En el frente sionista se integran, además de los partidos políticos gubernamentales de que hablábamos en el artículo anterior, otros grupos más o menos entusiastas del Estado de Israel. Pero que contribuyen desde luego a reforzar la línea racial judía extensión por todo el mundo.

Tales son, por ejemplo, las comunidades de la "Aguada", residentes en Palestina, que aunque no tienen relación alguna con el sionismo, engrosan el núcleo judío en aquel territorio. Esta comunidad que nada tiene que ver en el nuevo Estado, ha echado su cuarto a espaldas sin

embargo, en el periódico constitutivo y ha lanzado sus fuerzas terroristas a la acción contra ingleses y árabes. La fuerza activa que recibe órdenes de la "Aguada" es la llamada "Stern", nombre de un estudiante ejecutado por los británicos hace seis años y que fue convertido en símbolo por sus correligionarios, titulando así las iteras de choque a que pertenece. El "Stern" cuenta aproximadamente con ochocientos miembros y es, desde luego, menos eficaz que el "Irgun", murido por más de setenta mil judíos.

Tampoco son sionistas los se-

fardíes o judíos de origen español, descendientes de aquellos que fueron expulsados de nuestro suelo en marzo de 1492 por los Reyes Católicos. Forman hoy una comunidad aparte, con rabinos en Jerusalén y les separa del frente sionista el orgullo de su origen español y el uso de nuestras lenguas, que ellos han sabido conservar con las formas gramaticales del tiempo de nuestra Reconquista. Los sefardíes, hombres pasivos, no han gustado nunca de usar la fuerza y por tanto no cuentan con grupo de acción alguno.

Aparte de estas dos comunidades religiosas no sionistas hay otros grupos judíos repartidos por el mundo con matices distintos y ajenos del Estado de Israel, aunque no dejan de estar representados en los congresos mundiales del sionismo. En Estados Unidos funciona el comité del doctor Bergson, llamado "Comité judío de Liberación", que ejerce una positiva influencia en aquel país donde tan abundantes son los judíos. Realiza amplias campañas de propaganda para recaudar fondos de ayuda a sus hermanos de raza y más de una vez ha empleado procedimientos de "acción directa". Los sionistas alemanes forman un grupo de izquierdas llamado el "Adyah Hadasha", tan pacíficos como los sefardíes cuando menos. En su última asamblea mundial enviaron cinco delegados que representaban a unos 40.000 judíos.

Otro núcleo pacifista es el que dirige en Jerusalén el doctor Magness, intelectual, que creó hasta en el parentesco de árabes y judíos y reclama soluciones pacíficas, que, por lo visto, están muy lejos de ser aceptadas por los no intelectuales del sionismo.

Por último hay desnutridos grupos de judíos comunistas, nada importantes.

Todo este frente mundial obedecía antes de la creación del Estado de Israel a la llamada Agencia Judía, especie de organismo de asuntos generales, que amén de su influencia política tenía bajo sus órdenes directas al "Haganah" o ejército regular judío con unos 70.000 combatientes, hoy seguramente aumentados. Hace apenas quince días este ejército pasó a formar parte del nuevo Estado, al que prestó juramento proclamándose como la fuerza armada del Gobierno judío. Antes de la constitución de éste, el "Haganah" funcionaba como el "Irgun" y el "Stern" en calidad de órgano clandestino.

Estas son, en resumen, las principales fuerzas con que cuenta el judaísmo mundial. Mientras sus grupos armados se batían en las tierras que fueron escenario inolvidable del divino drama, el nuevo e infiable Estado espera la acusación del Consejo de Seguridad contra la Liga Árabe, que ponga a ésta en la tesitura de tener que aceptar el "castigo implacable" de las Naciones Unidas y de reconocer a los hijos de Sion como agredidos. Otros, entre tanto, se conformarán con entonar el himno "Hatikva" en espera de tiempos mejores en que los grandes negros sonriente de nuevo a la raza condensada por Jesús.

Para el cargo de director de la Sucursal en Granada del Banco Rural ha sido designado don Manuel Montesinos Alcázar, querido paisano nuestro, que durante algunos años ha permanecido ausente de nuestra ciudad, y de cuya gestión al frente de la nueva entidad bancaria cabe esperar los mejores éxitos. El señor Montesinos se poseyó hace unos días de su cargo con ocasión de la apertura del Banco de referencia, cuya inauguración oficial se efectuará dentro de unas semanas.

NOTICIAS FINALES

VIENA, 16. (EFE).—El dirigente comunista Joseph Skof se ha separado del partido con sus seguidores, habiendo tirado sus carnets ante el delegado del Comité central comunista de Viena, que fue al pueblo de Theresienfeld, con objeto de disuadir de sus propósitos tanto a Skof como a sus partidarios.

WASHINGTON, 16. (EFE).—Al anunciar el vuelo de 69 aviones de bombardero "B-29" a Inglaterra, el mando de la Aviación norteamericana indica que el vuelo de estos aparatos triplicará la fuerza aérea norteamericana en Europa. Actualmente, en la base de Fürstenfeldbruck (Alemania), se encuentran 30 bombarderos.

Los funcionarios competentes del departamento del Aire se niegan a comentar si la crítica situación de Berlin puede tener alguna relación con la decisión de enviar a Europa dos grupos adicionales esta vez.

EXPLICACIÓN.—Por Cerdá



—Cómo Rodolito, tan elegante, se ha casado con una coja?

—Es la representante de Jorge Russo y Mosés S. Seruya...

F. GIL TOVAR.